Exercice corrigé n°25 « fonctions Exponentielles »  2éme Bac Sc.Exp

' Exercice 25

. _ . : . e 267 -2
j Soit f la fonction numérique de la variable réelle x définie par: f (X)=——1—
2e”" —-5e" +2
¥ ct (C) sa courbe représentative dans un repére
Orthonormé(O i ]) :
j1- Déterminer D I'ensemble de définition de f, et étudier la parité de f.
Etudier les variations de f.

i3- a. Donner une équation de la tangente & (C) au point d'abscisse 0.
b. Déterminer les branches infinies de(C) .

c. Tracer la courbe(C).

26 -2
Vi f (X)=———————
% (x) 2e”* —5g* 42
i1 ) Déterminons D:
g Ona:xeD < xelR et 2e” —5e" +2+0
%5 On pose t=e" avect>0 ; I'équation: 2e** —5e* +2=0 devient: 2t* -5t+2=0
§# Résolvons dans IR , I'équation 2t —5t+2=0

] N A . 1
% Le discriminant de cette équation est: A=9 , et ses solutions sont: t, = 5 et t,=2
A X 1 M
: Donc: xeD< xelR ; e ;tE ete =2

= xelR x;tln% et x=1In2

o Donc: D= }—oo; In %{u}ln%; In2[u]|n2;+oo[ D

2) Etudions la parte de f: Soit xeD ,ona: —XeDet
F(ox)e 222
28 -5 +2
(2-2e>) 2
(2-5e* +2e7) g2
2e* —2
2% —5e* +2
=-f(x)
Donc f est une fonction impaire.
§2) Etudions les variations de f
Puisque f est une fonction impaire, alors il suffit de I'étudier sur Ensemble: [0; In2[u]|n2;+oo[
% Calcul des limites
@ Tableau de signe de f (x)
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Soit x [0;In2[ U ]In2;+o0[ ,0na:
& Calculons:  lim f (x)

x—(In2)”
- - 2e2x_2 - 2X X _ - 2X
lim f(x)= lim —————=— (Car lim 2e"-5¢*+2=0"t lim 2™ -2=6)
x—(In2)” x—(n2y” 2@ —5e* +2 x—(In2)” x—(In2)”

Donc: | lim f( )=—oo

x—>(In2)”

& Calculons:  lim f(x)
x—(In2)*
2x_
Soit x [0;In2[ U]In2;+0[ , ona: lim f(x)= lim 228—22—1—00
x—(In2)* x—(n2)t 2@°* —5e* 4+ 2
(Car lim 2e* -5e*+2=0"et lim 2e**-2=6)

x—(In2)" x—(In2)"

Donc: | lim f(x)=+o0

x—(In2)"

& Calculons: lim f (x)
Soit x [0;In2[ U ]In2;+oc[ ,0na:

(2-2e7) >

lim f(x)=lim

X—>+0

= (2-5e + 207 ) 9

(2-2e7)

- XIm(Z—Se’X +2e7)

‘Donc: | lim f(x)=1

X—>+00

=1 (Car lime™® =0et lime™
X—>+00 X—>+00

& Calculons: f'(x)

La fonction f est dérivable en tout point de son ensemble de définition car c'est le quotient de deux fonctions
dérivables

2e** -2
2e* —5e* +2
4e* (2e** —5e* +2)— (2™ —2)(4e™ —5e*)

(26> —5e* +2)’
46257687 —4e™ x5e* +2x 4e**
(26> —5e* +2)
— 4p%X %2687 + 2x 4e?* + 287X x5e* — 2 x 5e*
(26 —5e* +2)’
—20e** +10e** +16e** —10e*
(26> —5e* +2)’

_ 2e*(-5e™ +8e* -5)
(26> —5e* +2)’

Soit xe D ,ona: f'(x)=
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*(-5e™ +8e* -5)
(26> -5e* +2)
Le signe de f'(x)est celui de(—5e* +8e* —5)

On pose X =¢e* , et on obtient: —5¢°* +8e* —-5=-5X +8X -5
Le discriminant de I'équation : -5X +8X —5=0 est négatif ; donc: -5X +8X -5<0
‘ou: (Vxe D) ; -5e* +8e* —5<0
: (vxeD) f'(x)<0
- Alors f est strictement décroissante sur chacun des intervalles de D.
est une fonction impaire donc elle conserve la monotonie et inverse les limites
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& Tableau de variations de f
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3) a. Equation de la tangente au point d'abscisse 0:
Ona: f(0)=0etf'(0)=—4 ; donc I'équation de la tangente est: y =—4x

b. On a: 'lerﬂo f (x) =1 donc la droite d'équation y =1est une asymptote horizontale a (C) au

YN YN T T T T T T Y
R PRRC ERR RRRL R R RRRC PRRC AR RRRCORRRC RRRCORRRC MR RRRCORRRC RRRCORRRCORRCORERC RRRC RRRCORRRLORRCOBERC RRRCORRRC MR OBRRC BER RRR PR
DU PRER, MERRL PRER MEAR, PRRD, PRERL PRER, MER, MERR MPARL PRERL PRER, MRRN, MERR MPAR, PRER, PRER MRRRL AR AR, PRER,PRER MRRR AR PAR, PRER, PR, MERE AR AR, PRAR,

voisinage de +o .
mlim f (x) =-1donc la droite d'équation y = —1est une asymptote horizontale a (C) au

X—>—0

Ao b B B OB A A KA
oo B BOR R OB OB K
VGGG

NG YO Y
A SRR RRRL RN MR AR RRRL RRRL RRRC RRRL MARC MR AR SRR AR HRR
A0 MR L, EAR, RERL AR MEER L PR, AR, RAR, SRR, RARL CEERL MEERL CERR, CEAR, RAR, CRAR, RARL PEARL PRER, PEAR, PRAR, PRAL, PRAR, RARL PEARL PEAR, PEAR, PRAL, PRAL, PRAR, RARL PRAR, PRAR

voisinage de—oo .
Ona: lim f(x)=+wet lim f(x)=—oo donc(C)admet une asymptote verticale d'équation:

x—>(In2)* x—>(In2)”
x=1In(2) .
On a: Ii(mT f (x) = +oo et Ii(m] f (x)=—o0 donc(C) admet une asymptote verticale d'équation:
x—| Ik x—[Int
2 2
y x=1In(2) .
& c. Construction Graphique

Sob o Bob oBob bR B A B A B A B R K A
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